                               有机合成与推断

1、 有机物F是一种香料，其合成路线如图所示：
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（1）A的名称为　　　　　 ，试剂X的结构简式为　　　　　 ，步骤Ⅵ的反应类型为　　　　　 。
（2）步骤Ⅰ的反应试剂和条件分别为　　　　　　　　 、　　　　　　 　。
（3）步骤Ⅱ反应的化学方程式为　　　　　　　　　　 。
（4）满足下列条件的E的同分异构体有　　　　　　　　　 种，其中核磁共振氢谱峰面积比为
6︰2︰2︰1︰1的分子的结构简式为　　　　　　　　　　　 。
①苯环上只有两个取代基　 　　　　　　　　②能与FeCl3溶液发生显色反应
③能发生水解反应和银镜反应
（5）依据题中信息，完成以为原料制取[image: image2.jpg]CH:(-COOH
Cl



的合成路线图。
合成路线图示例如下：
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2、 将猫薄荷中分离出的荆芥内酯与等物质的量的氢气进行加成，得到的二氢荆芥内酯是一种有效的驱虫剂，可用于商业生产。下图为二氢荆芥内酯的一种合成路线：
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已知A（C10H16O）的结构中有一个五元环，核磁共振氢谱显示其侧链上有四个不同环境的氢，且峰面积比为1：2：3：3。
（1）A的结构简式为　　　　　　　　　 ，B含有的官能团的名称是　　　　　　　　　　　 。
（2）B与CH3OH发生的反应类型是　　　　　　　 ，C与HBr发生的反应类型是　　　　　　　　 。
（3）由D生成二氢荆芥内酯的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　　 。
（4）D在某催化剂作用下可发生反应生成一种高聚物，其结构简式为　　　　　　　　 ，若该高聚物平均相对分子质量约为20000，则其平均聚合度约为　　　　　　　 （填标号）。
　　　 a.54　　　　　　b .108　　　　　　　　　　　 c. 119　　　　 d.133
（5）写出符合以下条件的荆芥内酯的同分异构体的结构简式　　　　　　　　　　　　　　　 ，其分子中最多有　　　　 个碳原子在同一平面上。
　　　①结构中含有苯环　　　　　　　②只有一个侧链
③能发生酯化反应　　　　　　　④不能发生消去反应

3、 乙基香兰素是最重要的合成香料之一，常作为婴幼儿奶粉的添加剂。制备乙基香兰素的一种合成路线（部分反应条件略去）如下图所示：
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已知：①R—ONa 　+ R’—Br　 —→ 　R—O—R’ 　+ 　NaBr
　　　②Ⅲ中生成的Cu2O经氧化后可以循环利用
（1）A的核磁共振氢谱有3组峰。A的结构简式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 。
（2）Ⅰ中可能生成的一种烃是　　　　　　　　 　　 （填名称）；催化剂PEG可看作乙二醇脱水缩聚的产物，PEG的结构简式为　　　　　 。若PEG的平均相对分子质量为17618，则其平均聚合度约为　　　　 。
（3）Ⅱ中，发生的反应属于　　　　　　　　　　　 （填反应类型）。
（4）Ⅲ中，反应的化学方程式为　　　　　　　　　　　　 。
（5）Ⅳ中，有机物脱去的官能团是　　　　　 （填名称）。
（6）D是乙基香兰素的同分异构体，其分子结构中不含乙基。由A制备D的一种合成路线（中间产物及部分反应条件略去）如下图所示：
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C和D的结构简式分别为　　　　　　　　　　 、　　　　　　　　　　 。

4、芳香族化合物A（C8H4O3）是化工中的重要原料，尤其用于增塑剂的制造。A与对苯二酚经脱水可合成1,4—二羟基蒽醌。以A和乙烯为原料，通过如下路线，可以合成塑化剂DBP。
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（1）A的结构简式为　　　　　　　　 。
（2）C中不含氧官能团的名称为　　　　 　　　　　　 　。
（3）由B生成D的过程中，涉及的反应类型有　　　　　　 （填序号）。
　　a．取代反应　　 b．加成反应　　　 c．消去反应　　　 d．还原反应
（4）写出D与A反应合成DBP的化学方程式　　　　　　　　　　 　　 。
（5）X是D的同分异构体，其1H核磁共振谱图中有2组峰。写出X的结构简式 　　　　　　　 。
（6）A与异辛醇（[image: image9.jpg]eER ARy O
CH.CHs



）反应可以制得另一种塑化剂DEHP。参照D的上述合成路线，设计一条由D为起始原料制备异辛醇的合成路线。　　。 

5、 PHB树脂可用于制作外科手术缝合线，有机物K是一种抗惊厥药物，它们的合成路线如下：R、R`、R``代表烃基
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已知： [image: image11.png]R. R! R'EFEIGE
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 + H2O
（1）B→C的反应类型是　　　　　　　　　　 。
（2）写出一定条件下C→D的化学方程式：　　　　　　　　　 。
（3）有机物甲的结构简式为　　　　　　　　　　　　　　 。
（4）写出E→F的化学方程式：　　　　　　　　　 。
（5）A的结构简式为　　　　　　　　　　　　　 。
（6）已知1 mol J最多与2 mol NaHCO3反应；K分子结构中含有一个五元环与一个六元环。写出一定条件下J→K的化学方程式：　　　　　　　　　 。
（7）S是A的一种同分异构体，分子中没有环状结构，S的核磁共振氢谱有三个峰，峰面积之比为6:3:1，则S的结构简式为　　　　　　　　　　 （写出一种即可）。

6、 结晶玫瑰是一种具有玫瑰香气的香料，可由下列方法合成(部分反应物及反应条件未标出):
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（1）已知A是苯的一种同系物，写出A的结构简式　　　　　　　　　　　 。
（2）C的同分异构体中，属于芳香族化合物的还有　　　　　　　 种。
（3）①的反应类型是　　　　　　　　　　　 。
（4）写出②的化学方程式　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 。

7、 F（聚碳酸酯）是一种性能优良的工程塑料，合成路线如下：
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已知：[image: image17.png]RCOOR,+ ROH —®E2% 5 R COOR,+ R,OH




（1）C的结构简式是_____________________；D的结构简式是____________________。
（2）B→C的反应类型为__________________；D＋E生成F的反应类型为_____________。
（3）图中B（碳酸乙烯酯）也可通过下列反应制备：
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　　①反应1的试剂和条件为________________________________________。
　　②反应2的反应类型是_________________________________________。
　　③反应3的化学方程式为________________________________。
（4）C的核磁共振氢谱有______________组峰；C的一种同分异构体，能发生银镜反应和水解反应，该同分异构体的结构简式为____________________________。
（5）D有多种同分异构体，符合下列条件的有_____________种。
　　①有萘环（[image: image19.png]


）结构
　　②两个醛基且在一个环上
　　③一个羟甲基（一CH2OH） 
8、 有机物G(C11H12O2)属于芳香酯类物质，可由下列路线合成：
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请回答：
（1）A中官能团的名称是　　 　　　　　，上述②③⑤⑥中属于取代反应的是　　　　　　　 。
（2）C物质的名称是　　　　　　　　 ，反应③的条件是　　　　　　　　　　 。
（3）B在一定条件下可以形成高分子化合物，写出此过程的化学方程式　　　　　　　　　　 。
（4）反应⑥的化学方程式　　　　　　　　　　　　。
（5）A、B、E三种有机物，可用下列的某一种试剂鉴别，该试剂是　　　　　　　　　　 
　　a．新制的Cu(OH)2浊液　　　　　 b．溴水　　　　　　　 c．酸性KMnO4溶液　　　　　 d．溴的CCl4溶液
（6）G是E的同系物且相对分子质量比E大28。G有多种同分异构体，其中符合下列条件的同分异构体有　　　　　　　　 种，其中核磁共振氢谱有5组峰，且面积比为6：1：2：2：1的结构简式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 。 
9、 以有机物A和CCl4为原料合成苯丙氨酸E的流程如下：
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（1）E中官能团的名称为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 。
（2）D→E的反应类型为　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　。
（3）有关D的叙述错误的是　　　　　　　　 　　　（填序号）。
　　　　 a．能使KMnO4溶液褪色　　　　　　　　　　 b．能与液溴在铁粉作用下反应
         c．能与甲醇发生酯化反应　　　　　　　　　d．能发生水解反应
（4）A→B反应的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
（5）C的结构简式为　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
（6）满足下述条件的E的同分异构体有　　　　　　　　 种。
　　　　①属于酯类；②苯环上有两个对位取代基，其中一个为- NH2 

10、 尼泊金甲酯和香兰素在食品、化妆品行业有广泛用途。它们的结构简式如下：
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（尼泊金甲酯）[image: image23.jpg]HO:
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(香兰素)
（1）尼泊金甲酯中显酸性的官能团是　　　　　　 （填名称）。
（2）下列说法中，正确的是　　　　　　　　　　　　 （填标号）。
　A．尼泊金甲酯和香兰素分子式都是C8H8O3
　B．尼泊金甲酯和香兰素都能发生水解反应
　C．1mol尼泊金甲酯或香兰素均能与4mol H2发生加成反应
　D．利用银氨溶液可以鉴别尼泊金甲酯和香兰素
（3）大茴香酸与香兰素互为同分异构体，它是一种羧酸，且具备以下3个特点。大茴香酸的结构简式为　　　　　 。
　　a．分子中含有甲基　　　b．遇FeCl3溶液不显紫色　　　c．苯环上的一氯代物只有两种
（4）以丁香油酚为原料，通过下列路线合成香兰素。
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(丁香油酚)
（注：分离方法和其他产物已经略去；乙酸酐的结构简式为[image: image25.jpg]


）
①由[image: image26.jpg]HO:
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和ClCH2CH＝CH2合成丁香油酚的反应类型属于　　　　　　　　　　　　　　　　　 。
②步骤Ⅱ中，反应的化学方程式为　　　　　　　　　　　 　　　　　　 。
③W的结构简式为____________________。 

11、 合成芳香炔化合物的方法之一是在催化条件下，含炔氢的分子与溴苯发生反应，如：
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　　甲　　　 　　　　乙　　　　　　　　丙
根据上式，请回答：
（1）甲的分子式是　 　　　　　　；丙能发生的反应是　　　　 　　　　　　　　　　　　　（选填字母）。
　　a.取代反应　　　b.加成反应　　　c.水解反应　　　d.消去反应
（2）以苯为原料生成乙的化学方程式是　　　　　　　　。
（3）由丙制备[image: image28.jpg]


　的反应条件是　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　。
（4）符合下列条件的丙的同分异构体有　　　　 　　　　　　　　种（不包括顺反异构）。
①分子中除苯环外不含其他环状结构；　　②苯环上只有2个取代基，且其中一个是醛基。

12、 有机物X的结构是[image: image29.jpg]


（其中Ⅰ、Ⅱ为未知部分的结构）。下列是X发生反应的转化关系图及E的信息。
	E的组成或结构信息
①　　分子中含18O及苯环结构
②　　　　核磁共振氢谱有4个峰，峰面积之比是1:1:2:2
③　　　　与NaHCO3溶液反应产生CO2
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请回答：
（1）按照官能团分类，G所属的物质类别是　　 　　　　　　　　。
（2）B与G反应可生成高分子化合物M，其化学方程式是　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　。
（3）A的结构简式是　　　　　　；X的结构简式是　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
（4）F可作为食品饮料的添加剂，它的聚合物可作为手术缝合线等材料。
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由B经过下列途径可合成F（部分反应条件略）：
[image: image32.jpg]



　　　N→R的反应类型是　　 　　　；R→T的化学方程式是　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　。

13、 有机物PAS-Na是一种治疗肺结核药物的有效成分，有机物G是一种食用香料，以甲苯为原料合成这两种物质的路线如下：
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回答下列问题：
（1）[image: image35.png]


生成A的反应类型是                 。
（2）F中含氧官能团的名称是；试剂a的结构简式为                        。
（3）写出由A生成B的化学方程式：                                                         。
（4）质谱图显示试剂b的相对分子质量为58，分子中不含甲基，且为链状结构，写出肉桂酸与试剂b生成G的化学方程式：                                                                              。
（5）当试剂d过量时，可以选用的试剂d是（填字母序号）         。
　　　　 a．NaHCO3b．NaOH　　 c．Na2CO3
（6）写出C与NaOH反应的化学方程式                                                        。
（7）肉桂酸有多种同分异构体，符合下列条件的有种。
　　a．苯环上有三个取代基；
　　b．能发生银镜反应，且1mol该有机物最多生成4molAg。
由上述符合条件的同分异构体中，写出苯环上有两种不同化学环境氢原子的有机物的结构简式（任写一种即可）。

14、 某治疗有机磷农药中毒的选择性抗胆碱药合成的局部线路如下（部分反应条件略去）：
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（1）D分子中的含氧官能团为_________和_________（填名称）
（2）物质A不可能发生的反应类型有　　　　　　　　　　　 ；
　　A．水解反应　　　 B．加成反应　　　 C．氧化反应　　　 D．酯化反应
（3）已知: [image: image37.jpg]R-MgBr
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合成线路中X（分子式为C8H6O3 ）的结构简式为　　　 ；
（4）D发生聚合反应生成的高聚物的结构简式为　　　　　　　　　　　 ；
（5）合成药物时，中间产物E的结构如右。E在一定条件下催化氧化，生成物能发生银镜反应。该反应的化学方程式为　　　　　　　　　　　 。
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（6）F与C互为同分异构体，且F分子具有如下特点：①含三个羟基；②含两个不直接相连的苯环，苯环上都是对位取代基；③核磁共振氢谱有5个峰且峰的面积比为2︰4︰4︰1︰1。写出F的可能结构简式_________________。 

15、 华法林是一种治疗心脑血管疾病的药物，合成路线如下（部分反应条件及试剂略）：
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（1）华法林的分子式为　　　　　　　　　　　　　 。
（2）B中显酸性的官能团是　　　　 　　　　　　　　。
（3）检验D中含氧官能团所需要的试剂为　　　　　　　　　　 。
（4）X的结构简式为　　　　　　　　　　　 。
（5）A→B的化学方程式为　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　，反应类型为　 　　　　　　　　。
（6）请写出满足下列条件的E的同分异构体的结构简式　　　　　　　　　　　　　　　 。
①苯环上只有1个取代基；②能发生水解反应；③分子中2个甲基；

16、高分子材料PET聚酯树脂和PMMA的合成路线如下：
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已知：
Ⅰ.RCOOR’+ R’’18OH[image: image42.png]


RCO18OR’’+R’OH（R、R’、R’’代表烃基）
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（R、R’代表烃基）
（1）①的反应类型是________。
（2）②的化学方程式为________。
（3）PMMA单体的官能团名称是________、________。
（4）F的核磁共振氢谱显示只有一组峰，⑤的化学方程式为________。
（5）G的结构简式为________。
（6）下列说法正确的是________（填字母序号）。
　a．⑦为酯化反应
　b．B和D互为同系物
　c．D的沸点比同碳原子数的烷烃高
　d. 1 mol[image: image44.png]COOCH,;

 COOCH,



与足量NaOH溶液反应时，最多消耗4 mol NaOH
（7）J的某种同分异构体与J具有相同官能团，且为顺式结构，其结构简式是________。
（8）写出由PET单体制备PET聚酯并生成B的化学方程式________。

17、阿斯巴甜（APM）是一种甜度高、味美而热量低的甜味剂，其结构简式如下图所示。
[image: image45.png]HA,




（1）下列关于APM的说法中，不正确的是　　　　　 。
　　A．属于糖类化合物
　　B．分子式为C14H18N2O5
　　C．既能与酸反应，又能与碱反应
　　D．能发生酯化反应，但不能发生加成反应
（2）APM在人体胃肠道酶作用下彻底水解生成的产物中，相对分子质量最小的是　　　　　　　　 （填结构简式），其官能团名称为　　　　　　　　　　　　 。

（3）苯丙氨酸（[image: image46.png]


是合成APM的原料之一。苯丙氨酸的一种合成途径如下图所示：
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已知，醛或酮可以发生如下反应
[image: image48.png]



　①D→E的反应类型为　　　　　　　　　　　　 。
　②A的结构简式为　　　　　　　　　　　　 。
　③写出C→D反应的化学方程式：　　　　　　　　　　　　 
　④某苯的同系物苯环上的一硝基取代物只有一种，该硝基取代物W是苯丙氨酸的同分异构体。W的结构简式为　　　　　　　　　　　　 。

18、已知有机物A—F具有如下的转化关系。根据要求填空：
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(1)A中的含氧官能团有___________________(写名称)，A的分子式为______________。
(2)A转化生成B的反应类型是_________________。
(3)C转化生成D的试剂和条件_________________。
(4)F在酸性条件下水解的化学方程式为_________________。
(5)A的同分异构体R，具有如图所示的性质。请写出符合条件的R的同分异构体的结构简式（任写两种）。
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19、 某医用胶粘剂α—氰基丙烯酸正丁酯的结构简式为：[image: image51.jpg]CHy=¢—COO(CH)CH;
o



。其合成方法之一的路线如下：
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（1）A中所含官能团的名称是　　　　　　 　　　　　　　　　　　。
（2）下列物质能与B发生反应的有　　　　　　　　　　　　　　　　 （填序号）。
　　　a.金属钠　　　　　　　　 b. NaOH溶液　　　　　　　　 c.HBr　　　　　　　　 d.酸性KMnO4溶液
（3）C的分子式是　　　　　　　　　　 　　　　　　　。
（4）由E→F的反应类型为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 。
（5）F有多种同分异构体，请写出一种具有如下特点的同分异构体的结构简式　　　　　　　 　　　。
　a.能发生银镜反应　　　　　　　　 b.能与乙酸发生酯化反应
（6）写出胶粘剂α—氰基丙烯酸正丁酯发生聚合反应的化学方程式：
　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

20、 以下几种物质是食用香精的主要成分
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(1)以上三种食用香精都含有的官能团为_____________(填名称)。
(2)用于鉴别桂醛和玫瑰醇的试剂为____________________。
(3)写出符合下列条件的桂醛的同分异构体的结构简式________。
　 a．苯环上连接着两个互为对位的基团　　　 b．有一个甲基
　 c．能与溴的CCl4溶液发生加成反应　　　　 d．遇FeCl3溶液显示特征颜色
(4)已知醛在一定条件下可以两分子加成：
　 [image: image54.jpg]BEH,CHO-4 RIGH,GHO - RCH,CH—CHCHD
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　有机物M为芳香族化合物且与D一香芹酮互为同分异构体，其合成路线如下
　 [image: image55.jpg]Cu,0;
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　①试剂X为______________；
　②M的结构简式为____________; 
　③D发生加聚反应的化学方程式为____________________ 
21、 对羟基苯甲醛，俗称PHBA，是一种重要的有机化工原料。其结构如右图所示[image: image56.jpg]OH




有人提出，以对甲基苯酚为原料合成PHBA的途径如下：
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已知：　[image: image58.jpg]Oox &@—ou



 
（1）PHBA含有的官能团名称为　　　　　　　　　　　　　 
（2）以下有关PHBA的说法正确的是　　　　　　　　　　 
　A．PHBA的分子式为C7H6O2　　　　　　　 B．PHBA是一种芳香烃
　C．1molPHBA最多能与4molH2反应　 D．PHBA能与NaHCO3溶液反应生成CO2
（3）上述反应中属于取代反应的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
（4）反应③的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
（5）该合成途径中的反应①⑤的作用为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
（6）E有多种同分异构体，符合以下所有特征的同分异构体的结构简式为：　　 （只写一种）
　a.苯环上存在2种不同化学环境的氢原子，且个数比为1:2     b.遇FeCl3 溶液显示特征颜色
　c.能使溴的四氯化碳溶液褪色

22、 光刻胶是一种应用广泛的光敏材料，其合成路线如下（部分试剂和产物略去）：
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已知：
Ⅰ.[image: image60.png]O
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（R，R’为烃基或氢）
Ⅱ.[image: image61.png]o o}
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（R，R’为烃基）
（1）A分子中含氧官能团名称为　　　　　　　　　 。
（2）羧酸X的电离方程式为　　　　　　　　　 。
（3）C物质可发生的反应类型为　　　　　　　　　 （填字母序号）。
　　a.加聚反应　　　 b.酯化反应　　 c.　还原反应　　　 d.缩聚反应
（4）B与Ag(NH3)2OH反应的化学方程式为　　　　　　　　　 。
（5）乙炔和羧酸X加成生成E，E的核磁共振氢谱为三组峰，且峰面积比为3:2:1，E能发生水解反应，则E的结构简式为　　　　　　　　　 。
（6）与C具有相同官能团且含有苯环的同分异构体有4种，其结构简式分别为
[image: image62.png]COOH
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、　　　　　　　　 和　　　　　　　　 。
（7）D和G反应生成光刻胶的化学方程式为　　　　　　　　　 。

23、 龙葵醛是一种常用香精，其结构简式为
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已知：苯的同系物与卤素单质反应时，若在光照条件下，侧链烃基上的氢原子被卤素原子取代；若在催化剂作用下，苯环某些位置上的氢原子被卤素原子取代。
请根据上述路线，回答下列问题:
（1）A的结构简式可能为____________________。
（2）有机化合物D可能具有的化学性质是___________（填写序号）。
　　a.水解反应　　　　 b.加聚反应　　　　　 c.取代反应　　　　 d.消去反应
（3）检验龙葵醛中官能团的化学反应方程式为：_______________________。
（4）龙葵醛有多种同分异构体，试写出一种符合下列条件的同分异构体的结构简式___________。
①其水溶液遇FeCl3溶液呈紫色；②苯环上的一溴代物有两种；③分子中没有甲基。 

24、 2012年11月某白酒企业生产的白酒被曝塑化剂超标267%，白酒产品中的塑化剂主要源于塑料接酒桶、塑料输酒管、成品酒塑料内盖等。DBP(邻苯二甲酸二丁酯)是塑化剂的一种，可由下列路线合成：
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已知以下信息：
①[image: image66.jpg]@-C‘H*R‘ Km0, 1 @cooa
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（－R1、－R2表示氢原子或烃基）
（1）A的结构简式　　　　　　　　　 ，D→E的反应类型　　　　　　 。
（2）DBP的分子式为　　　　　　　 ，D的结构简式是　　　　　　　　　　　 。
（3）由B和E以物质的量比1︰2合成DBP的化学方程式：
　　　　　　　　　　　　　 。
（4）写出同时符合下列条件的B的所有同分异构体结构简式　　　　　　　　　　　 。
　　①能和NaHCO3溶液反应生成CO2　　　③能使FeC13溶液发生显色反应
　　②能发生银镜反应　　　　　　　　④苯环上含碳基团处于对位

25、 液晶高分子材料应用广泛。新型液晶基元――化合物IV的合成线路如下：
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　(1)化合物1的分子式为_______，1mol化合物1最多可与_______mol NaOH反应
　(2)CH2 =CH-CH2Br与NaOH水溶液反应的化学方程式为_______(注明条件）。
　(3)化合物I的同分异构体中，苯环上一溴代物只有2种且能发生银镜反应的化合物有多种，写出其中一种同分异构体的结构简式_______。
　(4)下列关于化合物E的说法正确的是_______ (填字母）。
　　A.属于烯烃　　　 B.能与FeCl3溶液反应显紫色
　　C.一定条件下能发生加聚反应　　D.能使溴的四氯化碳溶液褪色
(5)反应③的反应类型是_______。在一定条件下，化合物[image: image69.jpg]


也可与III发生类似反应③的反应生成有机物V。V的结构简式是______________。

26、 聚酰胺—66常用于生产帐篷、渔网、降落伞及弹力丝袜等织物，可利用下列路线合成：
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（1）能与银氨溶液反应的B的同分异构体的结构简式为　　　　　　　　　　　　　　　　　 
（2）D的结构简式为　　　　　　　 　　　　　，①的反应类型为　　　　　　　　　　　　　 
（3）为检验D中的官能团，所用试剂包括NaOH水溶液及　　　　　　　　　　　 
（4）由F和G生成H的反应方程式为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 。

答案

1、 （1）甲苯    CH3CHClCOOH     取代反应或酯化反应  （2）Cl2、光照
（3）C6H5-CH2Cl + NaOH[image: image71.jpg]


　C6H5-CH2OH + NaCl   （4）15；　[image: image72.jpg]o
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2、 （1）[image: image74.png]J\ CHO
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,　羧基、碳碳双键    （2）取代反应（酯化反应），加成反应
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3、 （1） [image: image77.jpg]


   （2）乙烯 [image: image78.jpg]HO{-CH:CH:0};H



（或“[image: image79.jpg]fcH:.CH:0};



”） 400
（3）加成反应
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（5）羧基    （6） [image: image81.jpg]CHO
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 [image: image82.jpg]CH:Br





4、 （1）[image: image83.jpg]


　　　　　 （2）碳碳双键   （3）b、c、d　 
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（5）(CH3)3COH、CH3CH2OCH2CH3　 
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5、 （1）　加成（或还原）
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　　（任写一种，其它合理答案均可）

6、 （1）[image: image94.jpg]


　 （2）4 （3）加成反应 
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7、 （1）CH3OCOOCH3；[image: image96.png]Volo £



；（2）取代反应；缩聚反应；
　（3）强碱的水溶液并加热；取代反应；HOCH2CH2OCOCl [image: image97.png]Al
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9、 （1）氨基、羧基（2）加成反应（3）d（4）[image: image100.jpg]i 1Cls
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10、 （1）羟基（2）a、d（3）[image: image102.jpg]cH30—_>—COOH



（4）①取代反应
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11、 （1）C5H8O　　　　 abd（2）[image: image105.jpg]C) +Br, HEE
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（3）浓硫酸、加热（4）24
12、 （1）羧酸
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（3）[image: image107.jpg]
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13、 （1）取代反应（或硝化反应）（2）醛基[image: image110.png]cHA_o_bcH,
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（7）6　　 [image: image114.png]


或[image: image115.png]




14、 （1）羟基,羧基（2）D（3）[image: image116.jpg]


（4）[image: image117.jpg]Otocoon




（5）[image: image118.jpg]oH O 0

I,
C- cHomo,—»z —c—cmzx—xo

zC)é



（6）[image: image119.jpg]-

OH

o



 

15、 （1）C19H16O4（2）羟基（3）新制氢氧化铜或银氨溶液（4）[image: image120.jpg]cndon,
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　取代反应（或酯化反应）
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16、 （1）加成反应（2）[image: image123.png]H0
GHa~GHy + 2Ma0H — CHrCla 2NaBs
Br  Br OH OH



（3）碳碳双键；酯基
（4）[image: image124.png]OH 9]
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17、 （1）A、D（2）CH3OH　　羟基（3）①加成反应　 ②[image: image128.png]{)—CH=CH,
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④[image: image130.png]




18、 （1）羧基、羟基　 C9H10O3（2）缩聚（3）NaOH/醇溶液（加热）、酸化
（4）[image: image131.jpg]3
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19、 （1）碳碳双键、羧基（2）b、c、d（3）C7H12O2Cl2（4）消去反应
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（6）[image: image135.jpg]COO(CHL):CHs
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20、 （1）碳碳双键（2）新制Cu(OH)2（3）[image: image136.jpg]


（4）浓硫酸；[image: image137.jpg]
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21、 （1）醛基、羟基（2）A、C（3）①②③⑤（4）[image: image139.jpg])
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（5）保护酚羟基，防止其被氧化（6）[image: image140.jpg]


或[image: image141.jpg]


 

22、 （1）醛基（2）CH3COOH[image: image142.png]


CH3COO-+H+（3）a　 b　　 c（选对两个给1分，错选或多选为0分）
（4）
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（5）CH3COOCH=CH2（6）[image: image144.png]HOOC@—CH:CH;
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　 　　　　加成(还原)反应（2）C16H22O4　 　　　　　　CH3CH=CHCHO 
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25、 （1）C7H6O3；2
（2）CH2＝CH－CH2Br+NaOH[image: image151.png]


 CH2＝CH－CH2OH+NaBr
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（4）CD
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26、 （1）CH3CH2CH2CHO（2）CH2ClCH2CH2CH2Cl；取代反应。（3）AgNO3溶液与稀硝酸
（4）nHOOC(CH2)4COOH+nNH2(CH2)6NH2[image: image156.png]HEHTI



HO—CO－(CH2)4－CO－NH(CH2)6NH— ｎH＋(2n－1)H2O
PAGE  
- 1 -

